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Ata nº. 059/23 

 

 

 

  Ata da 59ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos nove dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três às dez horas, deu-se início a 

qüinquagésima nona Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura 

da Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 

Renan Márcio de Jesus Silva que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Juan Pablo para 

que fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação as ata 

da Sessão anterior. Ata da 58ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia quatro de outubro de dois mil e vinte 

e três, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 

dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 

Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Ata da 58ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da 

Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao vereador 

Juan Pablo que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº0042/2023 de 29 de Setembro de 2023 – Vereador 

Diego Graciani de Almeida com Co-Autoria dos Vereadores Luís Fernando da Silva e Carlos Antonio 

de Lima – Cria o Programa “Plante Vida e Renove o Futuro” no Âmbito da Rede Pública de Ensino 

Municipal de Porto Real e dá outras Providências. O vereador Juan Pablo fez a leitura. Terminada a 

leitura, o Presidente encaminhou o referido projeto á Coordenadoria dos Serviços Legislativos, nos 

termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição 

dos senhores vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao vereador Juan 

Pablo que fizesse a leitura do Projeto de Resolução nº0003/2023 de 26 de Setembro de 2023 – Vereador 

Ronário de Souza da Silva – Acrescenta o § 3º ao Artigo 186 do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Porto Real e dá outras Providências. O vereador Juan Pablo fez a leitura. Terminada a 

leitura, o Presidente encaminhou o referido projeto á Coordenadoria dos Serviços Legislativos, nos 

termos do artigo 255, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição 

dos senhores vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao vereador Juan 

Pablo que fizesse a leitura da Moção nº0015/2023 de 26 de Setembro de 2023 – Vereador Luís 

Fernando da Silva – Moção de Repúdio a Argüição de Descumprimento de Preceito Fundamental – 

ADPF 442 e seu Intento de Descriminalizar o Abordo até a Décima Segunda Semana de Gestação, 

Mediante Via Judicial, na Forma que Indica. O vereador Juan Pablo fez a leitura. Terminada a leitura, 

o Presidente colocou em Discussão a referida moção. O Presidente passou a palavra para o autor que 

falou que era cristão e era a favor da vida, falou que a moção foi para dar sua opinião e que não era 

somente sua, falou que era inadmissível negociar a vida de alguém; convidou todos os vereadores para 

serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o vereador Elias Vargas que parabenizou o autor 

e falou que forças se uniam para acabar com os princípios da humanidade, como liberação das drogas, 

dentre outros; falou que era contra a legalização do aborto e falou que quem era a favor era delinqüente; 
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convidou todos para estarem presentes no movimento que vai ter no Horto e pediu que quem fosse que 

comparecesse de blusa branca. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Moção nº0015/2023 de 26 de Setembro de 2023 – Vereador 

Luís Fernando da Silva com Co-Autoria de Todos os Vereadores – Moção de Repúdio a Argüição de 

Descumprimento de Preceito Fundamental – ADPF 442 e seu Intento de Descriminalizar o Abordo 

até a Décima Segunda Semana de Gestação, Mediante Via Judicial, na Forma que Indica foi 

aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, 

Ordem do Dia. O Presidente falou que havia projetos a serem discutidos e votados nesta Fase da Sessão. 

Primeira Discussão e Primeira Votação. O Presidente solicitou ao vereador Juan Pablo que fizesse a 

leitura do Projeto de Lei Substitutivo do Executivo nº 0144/2023 de 01 de Agosto de 2023 – Poder 

Executivo Municipal – Dispõe Sobre o Auxílio Fardamento Destinados aos Servidores da Guarda 

Municipal do Município de Porto Real e dá outras Providências. O Presidente passou a palavra para o 

vereador Elias Vargas que solicitou a dispensa da leitura dos projetos 144 e 0001 uma vez que já foram 

lidos na Casa e que fossem lidos somente seus pareceres; pediu ainda uma sessão extraordinária para 

segunda votação do projeto 144. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo 

mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido 

do vereador Elias Vargas foi aprovado por unanimidade. O vereador Juan Pablo leu os pareceres. O 

Presidente colocou em Primeira Discussão o Projeto de Lei Substitutivo do Executivo nº 0144/2023 

de 01 de Agosto de 2023 – Poder Executivo Municipal – Dispõe Sobre o Auxílio Fardamento 

Destinados aos Servidores da Guarda Municipal do Município de Porto Real e dá outras Providências 

e o Projeto de Resolução nº 0001/2023 de 09 de Agosto de 2023 – Vereador Juan Pablo da Silva 

Almeida – Acrescente-se o Parágrafo 4º ao Artigo 55 da Resolução nº 0043/1998que Instituiu o 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real e dá outras Providências Os vereadores Elias 

Vargas e Diego comentaram sobre o projeto 144 e parabenizaram o governo pela atitude. O Presidente 

também comentou sobre a importância do projeto e da guarda municipal. Não havendo inscritos, colocou 

em Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei 

Substitutivo do Executivo nº 0144/2023 de 01 de Agosto de 2023 – Poder Executivo Municipal – 

Dispõe Sobre o Auxílio Fardamento Destinados aos Servidores da Guarda Municipal do Município 

de Porto Real e dá outras Providências e o Projeto de Resolução nº 0001/2023 de 09 de Agosto de 

2023 – Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – Acrescente-se o Parágrafo 4º ao Artigo 55 da 

Resolução nº 0043/1998que Instituiu o Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real e dá 

outras Providências foram aprovados por unanimidade em Primeira Votação. Terminada a Segunda 

Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Diego Graciani de Almeida que indicou que fosse feito o ligamento 

dos ares-condicionados da sala cultural, do Bairro Novo Horizonte. O Presidente colocou em Discussão 

a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou ter estado na sala cultural, 

falou que tinha um excelente espaço, mas que os ares-condicionados nunca devem ter sido utilizados, 

falou do calor que estava fazendo e das crianças que usavam o local; convidou todos os vereadores para 

serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Diego com 

co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para 

o Vereador Elias Vargas de Oliveira que indicou que fosse adquirido para a guarnição o decibelímetro. 

O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

falou que morava no Freitas Soares e que na saída da Dutra estava impossível o barulho das motos; falou 

que os vizinhos colocavam a culpa na guarda municipal, mas que não era culpa da guarda, falou que 

sem equipamento não tem como tomar atitude; falou que a guarnição com esse equipamento em mãos o 
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dono da moto pode até perder a mesma, tomar multa, ter a moto apreendida. O Presidente passou a 

palavra para o vereador Diego que parabenizou o autor e falou que o barulho atrapalhava mesmo muitas 

pessoas, inclusive crianças autistas. O autor agradeceu e convidou o vereador Diego para ser co-autor. 

Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 

estão. A indicação do vereador Elias Vargas com co-autoria do vereador Diego foi aprovada por 

unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações 

Pessoais. O Presidente perguntou ao vereador Juan Pablo se tinha algum Vereador inscrito para as 

Explicações Pessoais. O vereador Juan Pablo falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente 

passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias 

Vargas de Oliveira, Líder do PRTB que desejou a todos um bom dia e tranqüilizou os servidores das 

terceirizadas, em especial da empresa Espaço, falou que teve uma reunião com o secretário de governo 

e falou que o pagamento já foi efetuado e a questão da compensação do vale alimentação; parabenizou 

todas as pessoas envolvidas no movimento contra o aborto; parabenizou todas as pessoas que disputaram 

a vaga de conselheiro tutelar. O Presidente passou a palavra para a Vereadora Fernanda Emerenciano 

dos Santos, Líder do PDT que desejou a todos um bom dia e falou que participou de um marco histórico 

para a região e para as mulheres, um encontro onde discutiram sobre a construção de um fórum regional 

permanente de políticas públicas para as mulheres, falou que o objetivo do encontro foi a atração e ação 

em conjunto ao combate de violência contra a mulher. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra 

para o Vereador Juan Pablo da Silva Almeida, Líder do CIDADANIA que desejou a todos um bom dia 

e falou sobre a copa dente de leite, falou que dia 28 de julho o município participou de uma reunião junto 

a TV Rio Sul, ou seja, três meses atrás e alguns dias, o município, através do esporte, estava nessa 

reunião para se definir como funcionaria todo esse processo; falou que teve uma premiação na qual ele 

já questionou em como a mesma foi feita, falou que na véspera dessa competição eles receberam a 

notícia, falou ele porque ele foi o fundador do time e que além desse havia outros dentro do projeto 

social, coisa que a cidade não oferecia para nenhuma criança e adolescente; falou que conseguiu chegar 

até lá com a ajuda de amigos e dos pais, sem suporte nenhum do município; falou que na véspera do 

jogo alguns políticos, esses caras, canalhas ligaram para ele para tentar ofertar o transporte que já deveria 

ter sido realizado há três meses quando o município se comprometeu com a TV em colocar a cidade na 

disputa; falou que todo esforço, trabalho e dedicação se deu por conta dos atletas, dedicação dos 

professores do projeto que eram voluntários e da comunidade local; falou que não tinham suporte algum 

do município; falou que o município mandava seus representantes para tirar foto das crianças, dos jovens 

e de diversas pessoas que levavam o nome do município para os holofotes dentro do Estado e até fora 

dele, mas que não davam suporte algum, falou que o município não tinha interesse algum em participar 

de qualquer projeto social da cidade, visto que na presente sessão ouviu colegas aliados ao governo 

falando de projetos que eram vetados pelo governo, um completo descaso e desgoverno do governo com 

a Casa e com os munícipes; falou da vigilância sanitária, falou que era protetor de animais e que estava 

vereador e que seu mandato acabava daqui a pouco, falou que teve uma audiência há duas semanas e 

que o executivo trouxe alguns relatórios da saúde falando que não havia filas na castração, falou que 

todos os colegas que precisaram de alguns serviço pet ligou para ele e que sempre conseguiram 

solucionar, e que hoje nem entrar dentro da empresa ele podia, pois estava sendo proibido de entrar na 

empresa, não estava sendo atendido, a vigilância sanitária esteve na Casa e que ele foi o único vereador 

presente e que foi registrado que não havia fila de espera para castração, falou que todas as pessoas que 

ele indicou desde a audiência nenhuma conseguiu a castração, consulta, ou seja, o prefeito não tem 

compromisso com a causa animal e que as coisas na cidade era um “faz de conta”, falou que fazia 
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encontro no horto ia os funcionários para tirar foto com os cachorrinhos de raça, mas que a galera que 

precisava de outros bairros não conseguiam atendimento, pois não era interesse do executivo fazer as 

coisas funcionarem e sim em tirar uma foto, colocar na internet e falar que funciona, assim como na 

saúde, que era uma porcaria e que só queriam tirar foto e colocar na internet como número um, o vereador 

Juan Pablo falou que número um era a corrupção, pois eles faziam toda uma manobra, vinte e dois 

milhões na ampliação do hospital, mais de cinco milhões em equipamentos e não havia equipamento, 

servidores sem receber seus salários e aí a culpa era da empresa, mas não, falou que a culpa era do 

desgoverno que não era comprometido com a comunidade e não fazia o que deveria ser feito; falou que 

no período eleitoral prometeu tratar a água, tanta coisa, mas que tudo o que o governo prometeu deixou 

com quem sabe e que quem sabe provou que não sabia fazer nada e que o que sabiam fazer era descaso 

com a população, mal tratamento com todos os setores públicos, tudo mal atendimento e péssimo serviço 

e que só se conseguia fazer algo se fosse pedido de algum queridinho do governo e mesmo assim nem 

os vereadores aliados da base estavam conseguindo alguma coisa; falou que a saúde tinha que funcionar 

para todos, todos os serviços tinham que funcionar para todos, pois era direito da comunidade; falou que 

enquanto continuarem passivos e aceitando as migalhas e sobras iam continuar na mesma situação, pediu 

apoio da população e dos funcionários para lhe dar suporte e conseguirem avançar no trabalho; pediu 

um basta e bater de frente com essa corja nojenta que estava no poder só sugando a cidade. O Presidente 

passou a palavra para o vereador Diego que parabenizou todos que disputaram a eleição do conselho 

tutelar, parabenizou os eleitos. O Presidente passou a palavra para o Vereador Luís Fernando da Silva, 

Líder do PSD que desejou a todos um bom dia e falou que procurou o secretário de governo para falar 

das terceirizadas e falou que não era justo o que estava sendo feito com os funcionários que tinham luz 

para pagar, pediu ao governo para resolver essa situação. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Carlos Antonio de Lima, Líder do AVANTE que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a 

palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB que desejou a todos um bom dia. 

Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente falou do 

pagamento dos terceirizados, falou que o governo deve notificar essa empresa por essa covardia, desejou 

que o executivo focasse nessa questão, falou que na sessão havia uma funcionária que estava presente 

reclamando que não teve pagamento; parabenizou todos os eleitos do conselho tutelar e todos que 

disputaram a eleição; falou do Parque Mariana em relação ás chuvas, falou que uma rua foi penalizada 

por incapacidade do governo; deixou registrado que aconteceu na Casa a convenção do PT, falou que a 

Casa era do povo e que teriam outros partidos usando a Casa; leu o ofício de ausência do vereador Fábio 

Maia; convocou todos os vereadores para estarem presentes na próxima sessão. Terminada a Sexta Fase, 

o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente 

deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e vinte e dois minutos desejando a todos um bom dia. 

Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

  Ata da 59ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 
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Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): _____________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ________________________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: _________________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: ___________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _____________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: _____________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: _________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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